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Wer wird Millionär (Kenner) 
Du hast nun viel über das Rauchen von Nikotin erfahren. 

Und Du hast viele Aufgaben gemacht. 

Nun kannst Du dein Wissen testen, was Du gelernt hast. 

 

Lies Dir die Fragen durch. 
Überlege: Welche Aussage ist richtig? 

Kreuze ihre Antwort an.  

 
 
1. Wenn Menschen selbst nicht rauchen.                                                         

Aber neben Rauchern stehen:                                                                         

Dann werden die Menschen zu ….  

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Passiv-Raucher 

☐ Nicht-Raucher 

☐ Raucher 
☐ Gelegenheits-Raucher 

 
 
2. Was ist keine Folge vom Passiv-Rauchen?  

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Husten 
☐ Erhöhte Krebs-Gefahr 

☐ Reizung von Augen 

☐ Haar-Ausfall 
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3. Wie kommen die Gift-Stoffe vom Tabak in den Blut-Kreis-Lauf 

von einem ungeborenen Kind?  

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Über die Haut 

☐ Übers Blut 

☐ Über die Nabel-Schnur 

☐ Über die Hände 

 

4. Wie viel Tabak kann eine schwangere Frau rauchen, so dass 

der Tabak dem Baby nicht schadet? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ 10g pro Tag 

☐ 30g pro Tag 

☐ 5g pro Tag  

☐ 0g pro Tag 

 

5. Wie lange braucht das Gift Nikotin, um im Gehirn 

anzukommen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ 30 Sekunden 

☐ 7 Sekunden 

☐ Halbe Stunde 

☐ 5 Minuten 
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6. Welche Wirkung erzeugt Nikotin nicht im Gehirn? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Entspannung 

☐ Wachheit 

☐ Stress-Abbau und Angst-Abbau 

☐ Aggression 

 

 

7. Was ist eine Folge von Rauchen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Zahn-Verlust 

☐ Glattere Haut 

☐ Bessere Ausdauer 

☐ Weißere Zähne 

 

 

8. Was ist eine Folge von Rauchen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Glattere Haut 

☐ Muskel-Aufbau 

☐ Weißere Zähne 

☐ Herz-Infarkt 
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9. Was ist eine Folge von Rauchen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Muskel-Aufbau 

☐ Kurz-Sichtigkeit 

☐ Lungen-Krebs 

☐ Glattes Haar 

 

 

10.  Was ist eine Folge von Rauchen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Erhöhte Potenz 

☐ Glattere Haut 

☐ Impotenz 

☐ Weißere Zähne 

 

 

11.  Was ist eine Folge von Rauchen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Schlag-Anfall 

☐ Erhöhte Potenz 

☐ Muskel-Aufbau 

☐ Kurz-Sichtigkeit 
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12.  Was gehört nicht zu den Entzugs-Erscheinungen? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Nervosität 

☐ Gute Laune 

☐ Kopf-Schmerzen 

☐ Aggressivität  

 

 

13. Wenn jemand mit dem Rauchen aufgehört hat:                                       

Wie lange dauert es,                                                                                             

bis die Atem-Wege wieder besser funktionieren? 

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ 1 Jahr 

☐ 3 Tage 

☐ 2 Wochen 

☐ 6 Monate 
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14. Warum sind im Tabak Duft-Stoffe?                                                                      

Oder in Liquids oder in Gelen?  

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ Weil dadurch die Krebs-Gefahr gesenkt wird. 

☐ Weil die Herstellung dadurch billiger wird. 

☐ 
Weil einem davon weniger schlecht wird und weil man dann 

mehr rauchen kann. 

☐ 
Weil der Tabak, die Gele oder die Liquids dann                                  

besser aussehen. 

 

 

15. Wie viel Geld geben Raucher in ihrem Leben durchschnittlich 

für das Rauchen aus?  

Kreuze die richtige Antwort an. 

Es gibt nur 1 richtige Antwort. 

☐ 10.000 Euro 

☐ 100.000 Euro 

☐ 25.000 Euro 

☐ 50.000 Euro 

 

Super!  

Du hast das Quiz geschafft.  

Willst Du nachschauen, wie viele richtige Antworten Du angekreuzt 
hast? 

Insgesamt gibt es maximal 15 Punkte, die Du erreichen kannst.  

 

Kontrolliere Deine Antworten mit dem Lösungs-Blatt.  
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Hier trägst Du Deine Punkte ein, die Du erreicht hast. 
 

Deine Punkt-Zahl:  /15 Punkte 

 

Herzlichen Glückwunsch! 

 

Falls Du mit dem Ergebnis nicht zufrieden bist,  

bearbeite die Tools erneut und  

mache das Quiz einfach noch mal 
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